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Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1994

Riešenie environmentálnych

problémov v jednotlivých štátoch nemožno chápať

izolovane.

Zabezpečenie globálnej environ-

mentálnej bezpečnosti si vyžaduje integráciu pri

riešení problémov na národnej úrovni

i v celosvetovom meradle, rozvoj bilaterálnej,

multilaterálnej spolupráce a plnenie záväzkov

vyplývajúcich z medzinárodného environmentál-

neho práva.

• MEDZINÁRODNE ORGANIZÁCIE

V systéme OSN sa SR podieľala na aktivitách Európskej hospodárskej komisie

OSN (EHK OSN), Programu OSN pre životné prostredie (IJNĽP).

Spolupráca v rámci EHK OSN sa rozvíjala v rámci prioritného programu

"Životné prostredie pre Európu". Medzivládnym orgánom pre tieto aktivity boli Starší vládni

poradcovia EHK OSN pre životné prostredie a vodu (od mája 1994 Výbor pre politiku životného

prostredia). Rezort životného prostredia SR sa zapájal do všetkých relevantných aktivít.

Aktivity SR v rámci UNEP sa odvíjali od členstva SR v Riadiacej rade UNEP.

Popri úlohách vyplývajúcich z medzinárodnoprávnych záväzkov, ktoré gestoruje UNEP

a v nadväznosti na pôsobnosť UNEP pre oblasť chemickej bezpečnosti rezort životného

prostredia spolupracoval s Medzinárodným registrom potenciálne toxických chemických látok

(JRPTC/UNEP), predovšetkým v oblasti výmeny informácií v rámci tzv. Londýnskych smerníc

vrátane Procedúry predbežného súhlasu a ďalšími nadväznými úlohami. Spomenuté činnosti

JRPTC zabezpečuje na regionálnej a subregionálnej úrovni. Vyčlenené národné centrum (VNC)

INFOTERRA/UNEP poskytuje informačné služby formou rešeršného vyhľadávania informácií,

registráciou environmentálnych zdrojov, výmenou environmentálnych informácií medzi

partnermi na všetkých úrovniach vrátane medzinárodnej, spracúva ročne stovky dopytov.
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Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1994

V rámci integrácie SR do Európskej únie sa realizovali konkrétne kroky pre

vytvorenie mechanizmu zbližovania environmentálnych právnych predpisov SR

s environmentálnym právom Európskej únie, vrátane prípravy inštitucionálnych opatrení

v súlade s predpokladaným napĺňaním Európskej dohody o pridružení po jej vstupe do

platnosti. V októbri 1994 sa minister životného prostredia SR zúčastnil rozšíreného zasadnutia

Rady Európskej únie a ministrov životného prostredia šiestich asociovaných krajín strednej

a juhovýchodnej Európy, ktoré sa konalo v Luxemburgu.

Rezort životného prostredia SR zabezpečoval činnosť v troch expertných

skupinách pri Rade Európy v Štrasburgu, začala sa aktívna účasť v úlohách strediska

NATUROPA ako aj príprav medzinárodnej kampane k Roku ochrany európskej prírody -

ENCY

Spolupráca s Organizáciou pre hospodársku spoluprácu a rozvoj (OECD)

prebiehala v rámci programu PIT (Partners in transition - Partneri v procese

transformácie), ktorý bol vytvorený pre krajiny strednej a východnej Európy. Predovšetkým

však bola zameraná na prípravu vstupu SR do OECD. Za rezort životného prostredia bolo

vypracované stanovisko ku materiálu "OECD rozhodnutia, odporúčania a iné nástroje

v platnosti", ktoré vo forme Memoranda vlád)7 SR bolo odvzdané sekretariátu OECD. Rezort

životného prostredia sa ďalej podieľal na činnosti tzv. Účelovej pracovnej skupiny pre

implementáciu environmentálneho akčného programu pre strednú a východnú Európu, pre

ktorú OECD poskytovalo služby sekretariátu.

Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) v júni 1994 zorganizovala

v Helsinkách konferenciu ministrov životného prostredia a zdravotníctva Európskeho regiónu,

ktorej sa zúčastnil aj minister životného prostredia SR. Konferencia vyzvala k príprave

Národných integrovaných programov o životnom prostredí a zdraví na základe prijatého

Akčného plánu pre životné prostredie a zdravie pre Európu.

V novembri 1994 vláda SR súhlasila s pristúpením SR k reštrukturovanému

Globálnemu fondu pre životné prostredie (GEF). Rezort životného prostredia sa podieľal

na rozvíjaní spolupráce v rámci Stredoeurópskej iniciatívy (SED. V novembri 1994 prebehlo

vo Viedni zasadnutie, ktorého cieľom bolo zriadenie samostatnej pracovnej podskupiny pre

ochranu biologickej rozmanitosti a vyčlenenie tejto problematiky z doterajšej podskupiny pre

národné parky.

V roku 1994 pokračovala aktívna účasť rezortu životného prostredia SR v práci

medzinárodnej Dunajskej komisie a Medzinárodnej pracovnej skupiny pre Environmentálny

program v povodí Dunaja.
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Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1994

• MEDZINÁRODNÉ DOHOVORY

15. apríla 199-1 SR odovzdala na Sekretariáte OSN listinu o pristúpení

k Londýnskemu dodatku k Montrealskému protokolu o látkach, ktoré porušujú

ozónovú vrstvu, čím sa stala jeho zmluvnou stranou. Londýnsky dodatok nadobudol pre SR

platnosť 14. júla 1994.

V auguste 1994 Národná rada SR vyslovila súhlas s ratifikáciou Rámcového

dohovoru o zmene klímy a s Dohovorom o biologickej rôznorodosti. Doklad o ratifikácii

bol uložený u generálneho tajomníka OSN v New Yorku 25. augusta 1994. Obidva dohovory

nadobudli účinnosť v novembri 1994.

Zástupcovia MŽP SR sa v novembri 1994 zúčastnili na Bahamách na

1. konferencii zmluvných strán Dohovoru o biologickej rôznorodosti.

V Oslo podpísala SR 14. júna 1994 Protokol k Dohovoru o diaľkovom

znečisťovaní ovzdušia prechádzajúcom hranicami štátov z roku 1979 o ďalšom znižovaní

emisií síry.

V Sofii podpísala SR 29. júna 1994 Dohovor o spolupráci pri trvalom

využívaní Dunaja.

V roku 1994 sa pripravovalo pristúpenie k Dohovoru o ochrane sťahovavých

druhov voľne žijúcich živočíchov (Bonnský dohovor) a ratifikácia Dohovoru o ochrane

európskych voľne žijúcich organizmov a prírodných stanovíšť (Bernský dohovor).

MŽP SR vypracovalo Program aktivít na pristúpenie SR k dohovoru

o cezhraničných vplyvoch priemyselných havárií tak, aby boli vytvorené podmienky na

pristúpenie k Dohovoru koncom roku 1997.

V rámci Bazilejského dohovoru o riadení pohybu nebezpečných odpadov

cez hranice štátov a ich zneškodňovaní okrem plnenia povinností sa v Slovenskej republike

pripravovalo zriadenie regionálneho školiaceho strediska pre implementáciu Bazilejského

dohovoru a prenos technológií pre krajiny strednej a východnej Hurópy. V marci 1994 sa

zástupcovia MŽP SR zúčastnili v Ženeve na II. konferencii zmluvných strán Bazilejského

dohovoru.

• DVOJSTRANNÉ VZŤAHY A INÉ MEDZINÁRODNÉ AKTIVITY

V roku 1994 boli k problematike životného prostredia uzatvorené nasledovné

vládne a rezortné dohody:

- Dohoda medzi vládou SR a vládou Poľskej republiky o spolupráci v oblasti

ochrán)' životného prostredia (podpísaná vo Varšave 18. augusta 1994)
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Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky - 1994

Dohoda medzi Ministerstvom životného prostredia SR a Spolkovým

ministerstvom zdravotníctva, športu a ochrany spotrebiteľa Rakúskej republiky o vzájomnej

výmene údajov zo systémov včasného varovania pred žiarením (pod. v Bratislave 23. mája 1994)

- Dohoda medzi Ministerstvom životného prostredia SR a Ministerstvom

životného prostredia Dánskeho kráľovstva o spolupráci v oblasti ochrany životného prostredia

(podpísaná v Kodani 1. júna 1994)

- Dohoda medzi Ministerstvom životného prostredia SR a Ministerstvom

stavebníctva a ochrany životného prostredia Chorvátskej republiky o spolupráci v oblasti

ochrany životného prostredia (podpísaná v Bratislave 27. júna 1994)

- Dohoda medzi Ministerstvom životného prostredia SR a Ministerstvom

životného prostredia Ukrajiny o spolupráci v oblasti ochrany životného prostredia (podpísaná

v Bratislave 30.septembra 1994).

Na medzinárodnom veľtrhu environmentálnych technológií UTEČ 94 vo Viedni

MŽP SR úspešne prezentovalo svoje aktivity v samostatnom stánku.
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